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Kauniin ja kylmän talven jälkeen on aika kääntää ajatukset kohti kevättä. Vielä hetken saamme odotella sitä, että luonto 
loistaa vihreänä ja ilmat lämpenevät, mutta sitä kohti olemme kuitenkin menossa. Sen huomaa muun muassa hiljalleen 
pitenevistä päivistä ja siitä, että ensi kesän rippikoulut ovat käynnistyneet.  
 
Vietimme helmikuussa rippikouluryhmien yhteistä aloituskirkkoa rippikoululaisten ja leirien työntekijöiden kanssa. 
Kirkossa pohdimme, että mitä uutta ja hienoa rippikoulumatkan aikana voikaan kasvaa. Uuden kasvun 
havainnollistamiseksi jokainen sai kotiin viemiseksi auringonkukansiemeniä kasvatusohjeineen. Nuorisotiimille kävi 
kaupoilla ”pieni” laskuvirhe, josta johtuen auringonkukansiemeniä saattaa olla tarjolla joissain muissakin tilaisuuksissa… 
Onneksi, työkaverin sanoja lainatakseni, tämä oli aika ihana virhe! 
 
Raamatussa, Jesajan kirjassa, luvataan: ”Katso: minä luon uutta. Nyt se puhkeaa esiin – ettekö huomaa? Minä teen tien 
autiomaahan ja joet kuivuuden keskelle.”  Keväällä voimme nähdä uuden kasvua ympärillämme kaikkialla. Jotain 
sellaista voi herätä, joka on ollut levossa talven yli. Lepoaikakin on tärkeää, sillä ilman sitä ei voi tulla uutta kasvuakaan. 
Eihän luonnossakaan mikään jaksa kasvaa ja kukoistaa aina. Sen levon keskellä voi kuitenkin luottaa siihen, että Jumala 
on sielläkin läsnä ja jossain kohtaa taas luo uutta. 
 
Elämme vielä hetken pääsiäiseen valmistavaa paaston aikaa. Sen keskiössä on kysymys siitä, että miten voisimme päästä 
lähemmäs Jumalaa. Auringonkukka kääntyy aina auringon valoa kohti. Voisimmeko me kääntyä samalla tavalla Jumalaa 
kohti? Tervetuloa mukaan kaikkeen toimintaan ja kaikkiin tilaisuuksiin! 
 
Toivottavasti kevät tuo elämääsi valoa ja hyviä asioita. Siunausta loppupaastoon,  
iloista pääsiäistä ja kaikkea hyvää elämääsi! 

Hanna Karppinen 
seurakuntapastori 
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JUMALANPALVELUKSET  
RUSKOLLA 

 

29.3. Musiikillinen iltakirkko klo 18, Pekka Koivukoski, 
Sauli Hannuksela ja Johanna Liimatta, laulu. 

30.3. Hiljaisen viikon mietepolku klo 10—11.30,  
kirkon ympäristössä.  
 

2.4. Kiirastorstain ehtoolliskirkko klo 19,  
Pasi Salminen, Sauli Hannuksela ja Kaisu Saarenpää, laulu. 
 

3.4. Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus klo 10,  
Pasi Salminen, Sauli Hannuksela ja Kamarikuoro SbC. 
 

5.4. Pääsiäispäivän messu klo 10, Pasi Salminen, Hanna 
Likitalo-Goesch ja Monte Rusko. 
 

12.4. 80– ja 85-vuotiaiden juhlamessu klo 10,  
Pekka Koivukoski, Sauli Hannuksela, diakonit Mari ja  
Maarit sekä Hopeinen Iltarusko. Tilaisuus jatkuu jumalan-
palveluksen jälkeen kahvitilaisuudella Ruskon seurakunta-
talolla, jossa esiintyy Sanna-Maria Hovi, laulu. Tarjoilun  
järjestämiseksi toivomme ilmoittautumista 8.4. mennessä 
seurakunnan nettisivujen kautta www.ruskonseurakunta.fi/
tapahtumat.  
 

26.4. Messu klo 10,  
Pekka Koivukoski ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

3.5. Iltalaulut klo 18,  Jumalan kunnia luonnossa.  
Pasi Salminen ja  Hanna Likitalo-Goesch. 

14.5. Helatorstain metsäkirkko klo 14,  
Laululavalla Kaharintien varressa. Pasi Salminen Hanna  
Likitalo-Goesch ja ukuleleryhmä sekä Kirsi ja Heikki  
Veistinen. 
 

15.5. Pienten lasten kevätkirkko klo 10,  
Hanna Karppinen ja Sauli Hannuksela. 
 

17.5. Messu klo 10, Pekka Koivukoski ja Hanna Likitalo-
Goesch. Kaatuneitten muistopäivä, seppeleenlaskut ja 
käynnit sankarihaudoilla messun jälkeen. 
 

21.5. Isosten siunaaminen klo 18,  
Hanna Karppinen, Saara Seppälä ja Sauli Hannuksela 
 

24.5. Ruskon kinkerit klo 13, seurakuntatalolla.  
Pasi Salminen, Sauli Hannuksela ja Mari Nissi. 
 

31.5. Messu klo 10,  
Pekka Koivukoski ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

14.6. Nuuksio konfirmaatiomessu klo 10, Hanna Karppi-
nen, Hanna Likitalo-Goesch, Mari Nissi  ja Saara Seppälä. 
 

20.6. Sanajumalanpalvelus klo 10,  
Lauri Paavola ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

28.6. Kartano I konfirmaatiomessu klo 10,  
Pekka Koivukoski, Virpi Vähäpassi ja Maarit Hiltunen. 
 

JUMALANPALVELUKSET  
VAHDOLLA 

 

29.3. Palmusunnuntain perhekirkko klo 10,  
Hanna Karppinen, Sauli Hannuksela, lastenohjaajat ja  
päiväkerhon lapset. Kirkkokahvit! 
 

2.4. Kiirastorstain ehtoolliskirkko klo 19,  
Hanna Karppinen, Hanna Likitalo-Goesch ja Arietta. 
 

3.4. Kuolinhetken hartaus klo 15,  
Veikko ja Tuula Sailola. 
 

5.4. Pääsiäisaamun messu klo 8,  
Pasi Salminen ja  Hanna Likitalo-Goesch. 
 

6.4. Iltakirkko klo 18,  
Pekka Koivukoski, Sauli Hannuksela ja Hopeinen Iltarusko. 
 

19.4. Messu 10, Hanna Karppinen ja Sauli Hannuksela. 
 

26.4. Iltalaulut klo 18, Jumalan kunnia luonnossa. 
Pasi Salminen, Hanna Likitalo-Goesch. 
 

3.5. Messu klo 10,  
Pasi Salminen ja Hanna Likitalo-Goesch.  

 

10.5. Äitienpäivän messu klo 10,  
Pekka Koivukoski ja Sauli Hannuksela.  
 

14.5. Helatorstain messu klo 10,  
Hanna Karppinen ja Hanna Likitalo-Goesch. 
Kylvönsiunaus Vahdolla klo 12. 
 

15.5. Pienten lasten kevätkirkko klo 9,  
Hanna Karppinen ja Sauli Hannuksela. 
 

24.5. Messu klo 10, Pasi Salminen, Sauli Hannuksela ja 

esiintymässä SbC.   

Eläkeliitto Vahto-Rusko yhdistyksen kirkkopyhä.  
Kirkkokahvit srk-talolla, sytytetään kynttilät vuoden aikana 
poisnukkuneiden jäsenten muistolle. 
 

7.6. Kastepuukirkko klo 10,  
Pasi Salminen ja Hanna Likitalo-Goesch.  
Jaetaan vuonna 2025 kastettujen lasten kastepuulehdet 
muistuttamaan perhettä kasteen lahjasta. 
 

21.6. Iltamessu klo 18,  
Pekka Koivukoski ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

28.6. Kartano I konfirmaatiomessu klo 13,  
Pekka Koivukoski, Virpi Vähäpassi ja Maarit Hiltunen. 
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Miesten keskustelupiiri Ruskon seura-
kuntakeskuksen kokoustilassa parillisilla viikoilla 
tiistaisin klo 14.  
 

Tule keskustelemaan miehille tärkeistä asioista ja 
muistelemaan menneitä keittolautasen äärellä!  

 

Hyvän mielen ryhmä Ruskon seurakuntakeskuksen 
kokoustilassa  parillisilla viikoilla torstaisin  
klo 10–11. Tiedustelut: diakoniatyöntekijä  
Mari Nissi p. 044 7203 706.  
  

Kahvittelupiiri Vahdon seurakuntatalon viraston 
kokoustilassa parillisilla viikoilla keskiviikkoisin  
klo 10–11.  kahviseuraa? Tule mukaan!  
 

Tiedustelut: diakoniatyöntekijä  
Maarit Hiltunen p. 040 532 5225    
 
Ystäväpalvelu on seurakunnan vapaaehtoistyötä 
lähimmäisen hyväksi.  

Ystäväpalvelun vapaaehtoiset ovat innokas ja iloinen 
joukko. Tule sinäkin mukaan! Yhdessä olemme 
enemmän! Jos haluat toimia jollekin 
henkilökohtaisena ystävänä, ota yhteyttä 
diakoniatyöntekijöihin. 
 
Ulkoilutukset Ruskolla: Parillisilla viikoilla 
keskiviikkoisin osallistutaan Hopeakerhoon kello 13. 
 
Seuraava ystäväpalvelutapaaminen tiistaina 5.5.  
klo 10–11.30 Ruskon seurakuntatalolla. Uudet 
tervetulleita! 
 
 

Lisätietoja: Mari Nissi, p. 044 7203 706 tai  
Maarit Hiltunen, p. 040 5325 225.  
 

DIAKONIATYÖ 
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PÄRJÄÄNKÖ? 
 

Se on yhä useamman vanhuksen huolena. Ikääntyvien yksinäisyys ja turvattomuus on 
tutkimusten mukaan lisääntynyt ja avun saanti vaikeutunut.  
Yhteisvastuukeräys Suomessa keskittyykin tänä vuonna vanhenemiseen liittyvään  
pelkoon pärjäämisestä. 
 

Maailmalla taas kriisialueita riittää: on maita tai alueita, joissa suoranainen nälänhätä on 
meneillään tai ainakin uhkaa. Maita tai alueita, joissa lähimmäisemme sinnittelevät  
nälkärajalla, löytyy vielä enemmän. Keräyksen tuotosta puolet meneekin katastrofi-  
ja kriisialueille. Näissä avun perille meno kanavoidaan Kirkon Ulkomaanavun  
kokeneiden diakonia-, sosiaali- ja kehitysyhteistyön kumppanien kautta. 
 

Suomeen jäävästä tuotto-osuudesta 30 % jää paikalliseen diakoniatyöhön, siis myös  
Ruskon seurakuntaan. Vaikka kuntamme asukkaat ovat tilastollisesti keskimäärin  
hyvässä taloudellisessa asemassa, niin ainakin diakoniatyötä tekevät tietävät, että  
kaikkien osalta näin ei ole. 
 

Meistä varmasti useimmat ovat ainakin lukeneet tai kuulleet monien vanhusten heikosta 
tilanteesta: pieni eläke ei riitä, yksinäisyyttä on paljon, ja avun hakeminenkin voi olla  
vaikeaa. Siihen kun ehkä tarvittaisiin ainakin jonkinlaista digiosaamista. Keräyksen  
tuotosta 20 % kohdistetaankin Vanhus- ja lähimmäispalvelun liiton, VALLI ry:n,  
koordinoimaan etsivään vanhustyöhön.  
VALLI ry julistaa: ”välittämisen päivä on joka päivä”. 

 
Pauli Kariluoto 
Diakonian tukiryhmän jäsen 

Ruskon seurakunta on mukana kirkkopalvelujen  
aineellisen avun hankkeessa. Sen tiimoilta meillä on 
mahdollisuus antaa 40 € arvoisia lahjakortteja  
elintarvikkeisiin. Apu on suunnattu ensisijaisesti  
työttömille ja vähävaraisille ja heidän perheilleen.  
Tukea annetaan aineellisen avun lisäksi ohjaamalla  
avun tarvitsijoita oikeanlaisen avun piiriin.  
Näitä voi kysellä diakoniatyöntekijöiltä:  
(Rusko) Mari, p. 044 7203 706 tai  
(Vahto) Maarit, p. 040 5325 225   

Omaishoitajien ja –hoidettavien kevätretki  
Viherlahteen to 21.5. klo 10–14 
Musiikkihetki, lounas, luontopolku ja visailua, sekä muka-
vaa yhdessäoloa! Ilmoittautumiset ja ruoka-aineallergiat 
13.5. mennessä Marille p. 044 720 3706. 

Arvoisat 80– ja 85-vuotiaat vuonna 2026  
Kutsumme Teidät Ruskon seurakunnan järjestämille  
yhteisille syntymäpäiväkutsuille sunnuntaina 12.4.2026  
klo 10, Ruskon kirkkoon jumalanpalvelukseen.  
 

Tilaisuus jatkuu Ruskon seurakuntatalolla, jossa  
kakkukahvit, ohjelmaa ja leppoisaa yhdessäoloa. Juhlassa 
mukana pappi ja musiikkityöntekijä Sauli Hannuksela  
sekä diakoniatyöntekijät Maarit ja Mari. Myös puoliso / 
seuralainen / saattaja on tervetullut juhlaan.  
 

Tarjoilun järjestämiseksi toivomme, että ilmoitatte  
osallistumisestanne ja mahdollisista erityisruokavalioista 
8.4. mennessä: seurakunnan verkkosivujen kautta  
www.ruskonseurakunta.fi/tapahtumat tai 
 

https://www.mvsoy.fi/srk/rusko/url/LbAbMqxg0b  
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LÄHETYSTYÖ 

Lähetys-Kirppis ja Lähimmäisen kammari toimivat  
Ruskon srk-keskuksessa, Vanhatie 7, Rusko. 
 

Myynnissä paljon vaatteita lapsille,  
nuorille ja aikuisille sekä astioita, liinavaatteita, kenkiä, 
leluja ja kirjoja. Tule tekemään löytöjä ja kahville!  

Otamme vastaan ehjiä ja puhtaita kauden vaatteita  
ja muutakin tavaraa. Ei elektroniikkaa tai huonekaluja. 

Tuotosta ohjataan lähetystyöhön oman seurakunnan  
nimikkoläheteille ja oman seurakunnan diakoniatyölle. 
 

Lähimmäisen kammari on ruskolaisten yhteinen  
olohuone Lähetys-Kirppiksen yhteydessä.  
Poikkea kahville ja tule juttelemaan!  

 

Tänne olet aina tervetullut! 
 

Kirpputori on avoinna:  
 

tiistaisin klo 10–14, keskiviikkoisin ja torstaisin klo 13–17.  
 

Kesä–elokuussa avoinna torstaisin toripäivinä klo 15—17. 
 
 

Peittopiirit  
 

Ruskolla parillisen viikon torstaisin klo 13, seurakunnan  
kokoustilassa Vanhatie 7. 
 

Vahdolla parillisen viikon tiistaisin klo 12, Vahdon srk-talolla 
Kanttorilantie 1, Vahto.  
 

Lähetys-Bingo  

Ruskolla pelataan parittoman viikon tiistaisin klo 13,  
seurakuntakeskuksen kokoustilassa.  
Bingo-emäntänä Helena Halava. Kevään viimeinen kerta 19.5. 
 

Vahdolla Bingo parillisen viikon tiistaisin klo 13,  
seurakuntatalolla. Bingo-emäntänä Pia Penttilä.  
Kevään viimeinen kerta 26.5. 

Bingopelin hinta on 2,50 €, kaksi peliä pelataan/kerta.  
Luvassa pieniä hyviä voittoja ja ennen kaikkea hyvää seuraa.  

Rukouksentalo kokoontuu Raision seurakuntatalon kappelissa huhtikuussa 7.4. ja 21.4., sekä toukokuussa 5.5. ja 19.5. 
klo 18.00. Osoite on Kirkkoherrankuja 2, Raisio. Rukouksen talo auttaa sinua rukoilemaan ja tarjoaa paikan hiljentyä 
keskellä arkea. Voit hiljentyä Jumalan edessä keskellä hälyistä arkea. 
 
Raamattu– ja rukouspiiri Tehän tunnette Herramme Jeesuksen Kristuksen armon: hän oli rikas mutta tuli köyhäksi 
teidän vuoksenne, jotta te rikastuisitte hänen köyhyydestään. (2 Kor. 8:9) 
 

Olet sydämellisesti tervetullut rakentumaan Jumalan sanasta. Mukaan voi tulla satunnaisestikin, sillä jokainen ilta on 
oma kokonaisuutensa. Jatkamme 2. korinttolaiskirjeen käsittelyä. Ota oma Raamattu mukaan.  
Kokoonnumme  Ruskon SRK-keskuksen Viraston kahvilassa kello 18 parillisten viikkojen keskiviikkoina 
1.4. | 15.4. | 29.4. | 13.5. | 27.5.  (osoite: Vanhatie 7, Rusko)  Huom. Muutokset  ovat mahdollisia. 
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Koululaisten kesätoiminta! 
 

Viikolla 23-25  
 

Tiistaisin klo 13–15 koululaisten värikylpy-työpaja  
Ruskon srk-keskuksessa 
 
 

Torstaisin klo 13–15 koululaisten kokkikerho 
Vahdon seurakuntatalolla 

LAPSET JA PERHEET  

Säännöllisen toiminnan viimeiset normaalit kerrat: 
 

Päiväkerho ke 20.5. klo 8.30–11.30 
Muskari Vahdolla 18.5. klo 15.00–16.00 
Muskari Ruskolle 19.5. klo 15.00–16.00 
Luovan ilmaisun kerho 20.5. klo 13.15–16.00 
Perhekerhot Vahdolla ja Ruskolla 24.4. klo 9.30–11.00 
 

Varttikirkot 10.4. klo 9.30 Vahdolla ja 10.30 Ruskolla. 
 

Kanttorin lauluhetket 24.4. klo 9.30 Vahdolla ja  
Ruskolla klo 10.30. 
 

MLL Vahto Vapputapahtuma 29.4. klo 17.30–19  
Laukolan koulun pihalla, lastenohjaajat mukana! 

Retki Korkeasaareen 8.5. on täyteen buukattu! 

Vko 14 hiljaisella viikolla toiminnot ovat tauolla. 
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YHTEYSTIEDOT  

Kirkkoherranvirasto palvelee maanantaisin  
klo 9—16 ja muina arkipäivinä klo 9—12.  
 

1.6.—31.8. palvelemme ma—ke klo 9—12. 
 

Vanhatie 7, 21290 Rusko  
044 720 3700, s-posti virato.rusko@evl.fi  
 

Kirkkoherra:  
Pasi Salminen 044 533 5376  

Muut papit:  
Pekka Koivukoski (Vahto) 044 720 3704  
Hanna Karppinen 044 720 3703  

Talouspäällikkö: 
Hanna-Maija Mäki-Laurila 044 720 3702  

Diakoniatyöntekijät:  
Maarit Hiltunen (Vahto) 040 532 5225  
Mari Nissi (Rusko) 044 720 3706  

Muiden työntekijöiden yhteystiedot  
löytyvät: www.ruskonseurakunta.fi/
yhteystiedot.  
 

Lankapuhelinnumerot poistuvat  
käytöstä kevään aikana. 


